

ревностен учител и наставник, любвеобилен духовен баща, постоянен и усърден молитствувател за вас пред Бога, смел проповедник на евангелската истина и правда, притежаващ силата на словото и благата утеха на вярата и благочестието, ще искате да бъда образец на верните в слово и поведение, в любов, дух, вяра и нравствена чистота”²

Но какви пътища извървява този Божии човек, за да стигне до Сливен и да оглави една цяла епархия? Най-младият сред митрополитите, Евлогий, със светско име Спиридон Попантонов Георгиев е роден на 3 март 1890 г. във Враца. Завършва Православния богословски факултет в Държавния университет в гр. Черновиц, Австрия. След това е чиновник и секретар в Св.Синод, учител в Свещеническото училище в Бачковския манастир, учител – възпитател в Пловдивската духовна семинария, свещенопроповедник във Враца и ректор на Софийската духовна семинария. На 1 януари 1939 г. е назначен за викарий на Сливенската митрополия.

В библиографския указател за Сливенските владци, през 1944, 1945 и 1946 г. са отбелязани твърде оскъдни сведения за дейността на митрополит Евлогий в сравнение с изминалите години. Единствено в Църковен вестник се посочва участието му в изпращането на Руска църковна делегация в Москва (1945), награждаването му с медал за особени заслуги от Дружество „Червен кръст” и избирането му за негов първи подпредседател и едно стихотворение от известния в онези години писател от първата половина на XX век Змей Горянин, посветено на митрополита след смъртта му. (Указател 1994, 33 - 34)

Митрополит Евлогий остава докрай верен на паметните думи от архиерейското си слово, за което сливенци му се отплащат с много любов и уважение. Свидетел и участник в самото начало на бурните и съдбовни промени в държавата и в частност в БПЦ, той понася тежкия кръст, за да посрещне все още само тътените на настъпващата вълна на безбожие в България и конкретно в поверената му епархия.

Известно е, че непосредствено след политическата промяна на 9 септември 1944 г. съществуват различни възможности за развитие на страната, включително и по несоциалистически модел. Именно в този начален етап между отечественофронтовската власт и БПЦ се установява

2 „Църковен вестник” 1939, 14.